Bor Pal Fizikaverseny, 2011-12. koézépdontd 7. osztaly

1) Egyetlen szoval

Karikézd be a helyes allitasok betlijelét! A hamisakat egyetlen sz6 megvaltoztatasaval, kihtizdsaval
vagy hozzairasaval tedd igazza! A kotoszok, névelok, végzddések szabadon valtoztathatok. A hibas
szoOt aldhtizdssal jelold, a javitast ird a mondatok mogotti pontsorra!

a) A testre hatd nehézségi erdt a foldfelszin kozelében a test —  ..oooieiiieiiiiiiiieeee,

tomegeébdl €s a nehézségi gyorsulasbol kapjuk.
b) A pillanatnyi sebesség az 0sszes megtett Gt és az eltelt id0 ...ocoooiiiiiiiii i
hanyadosa. e
c) Ha egy labdat a masodik emeleti ablakbdl elengedve ~  ..oocoiiiiiiiiiiiiiiieeeeee,
kiejtiink, akkor a labda egyenes vonalll egyenletes mozgast —  ....ccciieiiiiee e,
VEEEZ. e
d) A korcsolya élezése a nyomas csokkentését szolgalja. e,
e) Ha szembe fuj a szél, akkor nagy a kozegellenallasi erd, ami ~ ....ccoeviieciieiniiieeeieee e,
akaddlyozza a mozgasunkat e

f) A tapadasi eré nem fiigg az érintkez0 feliiletek mindségétol. .o

2) Tesztfeladatok

A kovetkezd kérdéseknél a megadott valaszlehetoségek koziil valaszd ki a helyes megoldast! A
helyes valasz betiijelét karikazd be, amelyiket hibasnak taldlod, annak a betiijelét huzd at!
Dontésedet nem sziikséges indokolnod, de segédszamitasokat végezhetsz. Egy-egy probléméhoz
lehet, hogy tobb jo valasz is talalhato.

a) Melyik grafikon késziilhetett egyenletesen gyorsuld mozgasrol?
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b) A test egy kolcsonhatas kovetkeztében gyorsuld mozgast végez. Melyik kdlcsonhatdsban vehet
részt, ha a gyorsulasa fiiggetlen a test tomegétdl?

A) Elektromos B) Gravitacios C) Mégneses D) Nincs ilyen
¢) Melyik a helyes? Ugyelj a mértékegységekre és a mérészamokra is!

A) 1 kilométer ugyanakkora tavolsadg, mint 100 ezer deciméter.
B) Egy 50 kg tomegii, nyugalomban 1évé test stilya Szegeden kb.50 N.

C) Harom literes edénybe dsszesen 3000 cm’ tej fér.

) k
D) 3.6 ? sebesség pontosan akkora, mint az 1 Tm
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d) Melyik igaz? Melyik hamis?

A) 1 kg tomegii kédarab nagyobb erével nyomja az asztalt, mint 1 kg tomegii kacsatoll.

B) Egy liter viz kisebb nyomast fejt ki az alatta 1évé testre, mintha ugyanabba az edénybe 1
liter higanyt Ontiink.

C) Ot téglat egymasra rakva ugyanakkora nyomdst ériink el, mintha egymas mellé raknénk
azokat.

D) Egy edénybe eldszor 1 kg cukrot Ontiink és rd kettd liter vizet, igy ugyanakkora nyomast
ériink el, mintha eldszor egy liter vizet 6ntenénk bele és utana két kg cukrot.

e) Lassabban — gyorsabban
A) Haromszor annyi id6 alatt harmad akkora sebességgel kilenced akkora utat lehet megtenni.

B) Haromszor akkora utat hdromszor akkora sebességgel ugyanannyi id6 alatt lehet megtenni.

C) Ha héaromszor akkora wutat haromszor annyi id6 alatt tessziik meg, akkor az
atlagsebességiink ugyanakkora.

D) Haromszor akkora sebességgel harmad akkora utat hatod annyi id6 alatt lehet megtenni.
3) Szamoljunk és daraboljunk! Kiilon lapon oldd meg!

k
Héany darab 1 cm x 2 cm x 6 cm méreti hasabot készithetiink abbdl a 7500 _g3 stiriségti
m

6lomszulfid félvezetd kristalybol, amelynek tomege megegyezik a 2,7 g 5+ slirliségili, 40 mm x
cm

5 cm x 6 dm méretii aluminiumhasab tomegével?

4) Szamoljunk a kozegellenallassal! Kiilon lapon oldd meg!
km

Egy 90 h

sebességgel haladd autora hatd kozegellenallasi erét az Fy = C - v* dsszefiiggés

N s

alapjan szamithatjuk ki, ahol az iigynevezett kozegellenallasi tényez6 értéke C = 0,3 5
m

km . .
Hatarozzuk meg a 90 e sebességgel egyenletesen halado jarmiire hatd kozegellenallasi er6t!

Hany széazalékkal lesz nagyobb ez az erd, ha a jarmii sebessége 108 o T né?
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5) Elemezd az
Az alabbi

elvégzett mérés adatait!

grafikonok két versenykerékparos Szegedtdl mért tdvolsdgat mutatjdk az 1d6

fliggvényében.
1T : : : : : :
Szegedtol mért tavolsag (km) :
....... 90 e e e e e e e
AAAAA 2 (RS FOTRRUNNE VOV N SN S SO SO SR S
1. biciklis
,,,,, ] NG
....... 80 ) o N i
AAAAA 5 0. ‘.,‘.,
ol NG S VO N N
....... 0 N
20 . .
.............................................................................. 2..4.brc:IkI4I.sN4..yu4..yN4..yu4..,,44..,,4...,,44..,,.
AAAAA 10. £ SO T S S ‘.,
eltélt idé (6ra)
0 - : - - : : - : : 2
; 0 ‘05 HE 1.5 ‘2 125 HE 135 S 4 45

A) Dontsd el a grafikonok alapjan, melyik igaz, melyik hamis az alabbi kijelentések koziil! Ha

igaz,
a)
b)
¢)
d)
e)

karikazd be, ha hamis, hiazd at a betiijelét!

A két kerékparos egyszerre indult Gtnak.

A két kerékparos ugyanonnan indult utnak.

Az 1. biciklis oda érkezett, ahonnan a 2. biciklis elindult.
A 2. biciklis gyorsabban haladt, mint az 1. biciklis.

Az indulastol szamitott masfél 6ra milva az 1. biciklis kozelebb volt Szegedhez, mint a
2. biciklis.

B) Szadmoléssal valaszolj a kovetkezd kérdésekre! A lap tuloldalan szamolj!

a)
b)

Hény ? volt az 1. biciklis sebessége?

Ha a két kerékparos ugyanazon az Gton tekert, akkor Szegedtdl mekkora tavolsagra
talalkoztak egymassal?



